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CLASSE 3* A LICEO SCIENTIFICO 20 novembre 2024

«Con me tutto diventa matematica» (Cartesio)

COGNOME NOME

Parabola

120 minuti — 100% — Matematica

In ciascun problema spiega il procedimento, che concorrera alla determinazione del punteggio del singolo esercizio

1. Applica la definizione di parabola come luogo geometrico, dopo averla enunciata, e determina 'equazione della

parabola, dati il fuoco F (p; q) e direttrice d: y = —q. Verifica poi che il vertice si trova sull'asse x. /6

2. Disegna il grafico UNA delle seguenti funzioni: 14
y=|x2-1]-1 y=+4+x—|x]|
3. Risolvi graficamente la seguente disequazione: /5
Vx+9<|x+ 3]

4. Dopo aver rappresentato la funzione y = | %xz — |x||, determina la lunghezza della corda staccata su di

essadallarettay = % /8
5. Per quale valore di k € R I'equazione y = (2k + 2) x? + (k? + 2k + 1) x + 2k — 2: /5

A. la parabola passa per l'origine:

B. la parabola ha il vertice sull’'asse y:

C. la parabola ha come asse di simmetria la retta x = 2:

D. laparabola passa per il punto P (—1; 0):
6. Determina per quale valore di k € R la retta di equazione y = k stacca una corda lunga 6 sulla parabola di

equazione y = x? — 10x + 17. /8
7. Sia data la parabola di equazione y = 2x2 — 5x + 2: /19

A. scrivi 'equazione della retta ¢ tangente alla parabola di equazione nel suo punto T di ascissa %;

B. determina I'equazione della normale n alla parabola passante per T (la normale ¢ la retta perpendicolare

alla tangente);
C. detto P l'ulteriore punto di intersezione della normale con la parabola, determina I'area del triangolo TVP,
dove V ¢ il vertice della parabola.
1 | 2 | 3 | 4 | s | e | 7 | 8 | 9 | 10
x=0 ‘ (0;7,5) | [7,5; 12,5) | [12,5; 17,5)‘ [17,5; 24) | [24; 27,5) ‘ [27,5; 32,5)‘ [32,5; 37,5)| [37,5;45) ‘ x =45

BUON LAVORO!!!




